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STEUERERKLÄRUNG MODELL 730/2021 - Termine 

DR. ANDREAS UNTERKIRCHER – Tel. 335 6902375 

BZG Eisacktal (Seeburg): 

Dienstag, 13. April 2021: 9,00 Uhr und Donnerstag, 3. Juni 2021: 14,00 Uhr 

in der Gemeinde EPPAN:  

Dienstag, 13. April 2021 ab 15,00 bis 17,00 Uhr 

in der Gemeinde FREIENFELD:  

Mittwoch, 14. April 2021: ab 8,30 Uhr und Mittwoch, 9. Juni 2021: ab 8,30 Uhr 

in der Gemeinde SARNTAL:  

Donnerstag, 22. April 2021: ab 9,00 Uhr und Donnerstag, 10. Juni 2021: ab 9,00 Uhr (Rückgabe) 

in der Gemeinde RITTEN, Ratssaal:  

Donnerstag, 22. April 2021 ab 14,00 Uhr und Donnerstag, 10. Juni ab 14,00 Uhr (Rückgabe) 

in der Gemeinde KALTERN, Ratssaal:  

Dienstag, 27.  April 2021 ab 9,00 Uhr und Montag, 7. Juni ab 9,00 Uhr (Rückgabe) 

im Altersheim KALTERN:  

Dienstag, 27. April 2021 ab 11,30 Uhr und Montag, 7. Juni ab 11,30 Uhr (Rückgabe) 

in der Gemeinde KLAUSEN:  

Mittwoch, 28. April 2021: 8,15 Uhr und Mittwoch, 9. Juni 2021: 8,15 Uhr 

in der Gemeinde LAJEN:  

Mittwoch, 28. April 2021: 9,00 Uhr und Mittwoch, 9. Juni 2021: 9,00 Uhr 

in der Gemeinde WAIDBRUCK:  

Mittwoch, 28. April 2021: 11,00 Uhr und Mittwoch, 9. Juni 2021: 11,00 Uhr 

in der Gemeinde FELDTHURNS:  

Mittwoch, 28. April 2021: 11,45 Uhr und Mittwoch, 9. Juni 2021: 11,45 Uhr 

in der Gemeinde VINTL:  

Mittwoch, 28. April 2021: 14,00 Uhr und Donnerstag, 10. Juni 2021: 14,00 Uhr 

in der Gemeinde PFITSCH:  

Donnerstag, 29. April 2021: 9,00 Uhr und Dienstag, 8. Juni 2021: 9,00 Uhr 

in der Gemeinde STERZING:  

Donnerstag, 29. April 2021: 9,30 Uhr und Dienstag, 8. Juni 2021: 9,30 Uhr 

in der Gemeinde RATSCHINGS:  

Donnerstag, 29. April 2021: 10,00 Uhr und Dienstag, 8. Juni 2021: 10,00 Uhr 

in der Gemeinde BRENNER:  

Donnerstag, 29. April 2021: 10,30 Uhr und Dienstag, 8. Juni 2021: 10,30 Uhr 

BZG Eisacktal (Hauptsitz) und Gemeinde Brixen:  

Freitag, 30. April 2021: 9,00 Uhr und Freitag, 11. Juni 2021: 9,00 Uhr 

in der Gemeinde WELSCHNOFEN:  

Montag, 3. Mai 2021: 16,00 Uhr 

in NATZ-SCHABS/AICHA – St.Nikolaus-Straße, 7: Direkte Betreuung vor Ort 

 weitere Termine auf telefonische Vormerkung unter Tel. 335 6902375 
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SIEGFRIED BACHMANN – Tel. 329 43 55 512 

In der Gemeinde TOBLACH:  

Dienstag, 6. April 2021 um 9,00 Uhr  

In der Gemeinde PRAGS:  

Dienstag, 6. April 2021 um 14,30 

In der Gemeinde WELSBERG:  

Dienstag, 6. April 2021 um 15,30 Uhr  

In der Gemeinde GSIES:  

Dienstag, 6. April 2021 um 16,30 Uhr 

In der Gemeinde MÜHLWALD:  

Mittwoch, 7. April 2021 um 9,00 Uhr 

In der Gemeinde Sand in Taufers:  

Mittwoch, 7. April 2021 um 10,00 Uhr 

In der Gemeinde AHRNTAL:  

Mittwoch, 7. April 2021 um 11,00 Uhr  

Beim E-Werk Sand in Taufers:  

Mittwoch, 7. April 2021 um 11,45 Uhr 

Im Altenheim BRUNECK:  

Donnerstag, 8. April 2021 um 14,00 Uhr  

In der Gemeinde BRUNECK:  

Donnerstag, 8. April 2021 um 15,00 Uhr 

In der Gemeinde GAIS:  

Donnerstag, 8. April 2021 um 16,30 Uhr 

In der Gemeinde OLANG:  

Freitag, 9. April 2021 um 9,00 Uhr 

In der Gemeinde RASEN/ANTHOLZ:  

Freitag, 9. April 2021 um 10,00 Uhr 

In der Gemeinde ABTEI:  

Montag, 12. April 2021 um 9,00 Uhr 

In der Gemeinde ENNEBERG/St.Vigil:  

Montag, 12. April 2021 um 10,00 Uhr 

In der Gemeinde St.LORENZEN:  

Montag, 12. April 2021 um 11,30 Uhr 

In der Gemeinde SEXTEN:  

Mittwoch, 14. April 2021 um 9,00 Uhr 

In der Gemeinde INNICHEN:  

Mittwoch, 14. April 2021 um 10,00 Uhr 

In der Bibliothek und Mittelschule Toblach:  

Mittwoch, 14. April 2021 um 11,00 Uhr und 11,30 Uhr 

In allen anderen Gemeinden im Pustertal: auf telefonische Vormerkung unter Tel. 329 43 55 512 
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REINHARD VERDROSS – TEL. 348 498 47 53 

in der Gemeinde SCHLANDERS:  

Montag, 19. April 2021: 8,30 – 10,00 Uhr 

im Altersheim LATSCH:  

Montag, 19. April 2021: 10,15 – 10,45 Uhr 

in der Gemeinde LATSCH:  

Montag, 19. April 2021: 11,00 – 12,00 Uhr 

in PRAD am Stilfserjoch, in der Werkstatt für Menschen mit Behinderung, Kiefernhainweg 35, für die Gemeinden Gemeinden 
Prad am Stilfserjoch, Stilfs, Laas:  

Montag, 19. April 2021: 14,00 – 15,00 Uhr 

in der Gemeinde Glurns für die Gemeinden Mals, Graun, Schluderns:  

Montag, 19. April 2021: 16,00 – 17,30 Uhr 

in der Gemeinde St. MARTIN i.P.:  

Dienstag, 20. April 2021: 8,00 – 10,00 Uhr 

in der Gemeinde St. LEONHARD:  

Dienstag, 20. April 2021: 10,15 – 12,30 Uhr  

in der Gemeinde MOOS in Pass.:  

Dienstag, 20. April 2021 14,00 – 16,00 Uhr 

in MERAN, in der Covi-Bar in der Kuperionstrasse (neben dem neuen Gemeindebauhof):  

Dienstag, 20. April 2021: 17.30–18.30 Uhr 

in der Gemeinde TERLAN:  

Mittwoch, 21. April 2021: 8,00 – 10,30 Uhr 

in der Gemeinde NALS :  

Mittwoch, 21. April 2021: 10,45 - 12,30 Uhr 

in der Gemeinde SCHENNA:  

Mittwoch, 21. April 2021: 14,00 – 15,00 Uhr 

in der Gemeinde TSCHERMS auch für LANA :  

Mittwoch, 21.April 2021: 15,30 – 17,30 Uhr 

in der Gemeinde BURGSTALL:  

Donnerstag, 22. April 2021: 8,00 – 9,00 Uhr 

in der Gemeinde NATURNS:  

Donnerstag, 22. April 2021: 9,30 – 12,00 Uhr 

im Altersheim NATURNS:  

Donnerstag, 22. April 2021: 14,30 – 15,15 Uhr 

in der Gemeinde PARTSCHINS:  

Donnerstag, 22. April 2021: 15,30 – 17,00 Uhr 

in der Gemeinde ST. PANKRAZ (auch für Ulten):  

Freitag, 23. April 2021: 09,00 – 10,00 Uhr 

in der Gemeinde Unsere liebe Frau im Walde / St. Felix:  

Freitag 23 April 2021: 11,00 – 12,00 Uhr 

weitere Termine auf telefonische Vormerkung unter Tel. 348 498 47 53  
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CRISTINA JOPPI – Tel. 339 1880197 

in BOZEN/AGO-Sitz, KampillCenter, Innsbrucker Straße Nr. 25  

(nur mit telefonischer Vormerkung):  

Mittwoch, 21. April 2021 von 9,00 bis 11,00 Uhr  

Montag, 26. April 2021 von 14,00 bis 16,00 Uhr;  

Mittwoch, 12. Mai 2021 von 9,00 bis 11,00 Uhr  

Montag, 17. Mai 2021 von 14,00 bis 16,00 Uhr 

Mittwoch, 26. Mai 2021 von 9,00 bis 11,00 Uhr 

Andere Vormerkungen für den Raum Unterland werden telefonisch vereinbart (wie im letzten Jahr) 

 

DIETER TRÖBINGER – TEL. 335 241680 

in der Gemeinde KASTELRUTH:  

ab Montag, 19. April 2021 (Steueramt) 

in der BZG in St.Ulrich/Locia:  

Mittwoch, 21. April 2021 von 13,00 – 13,30 Uhr 

in der Gemeinde Urtijei  

Mittwoch, 21. April 2021 von 13,40 – 14,00 Uhr  

in Gemeinde KARNEID/Bauhof:  

Donnerstag, 22. April 2021 um 13,30 Uhr 

in der Gemeinde KARNEID:  

Donnerstag, 22. April 2021 von 14,15 – 15,00 Uhr 

weitere Termine auf telefonische Vormerkung unter Tel. 335 241680 

 

JOSEF STUEFER – TEL. 345 692 37 20 

in der Gemeinde SARNTAL:  

Donnerstag, 22. April 2021: ab 9,00 Uhr und Donnerstag, 10. Juni 2021 ab 9,00 Uhr 

in JENESIEN/Rathaus:  

Dienstag, 13. April 2021 von 10,00 Uhr bis 12,30 Uhr 

 für SARNTAL, Sarnthein, Kellerburgweg Nr. 16 :  

Donnerstag, 15. April 2021 ab 15,00 Uhr  

weitere Termine auf telefonische Vormerkung unter Tel. 3456923720 oder 0471 623408 

 

FELIX DALVAI – TEL. 334 919 49 44 

Im Rathaus/Gemeinde SALURN: 

Donnerstag, 15. April 2021 von 14,00 – 17,00 Uhr 

Donnerstag, 22. April 2021 von 14,00 – 17,00 Uhr 

weitere Termine auf telefonische Vormerkung unter Tel. 334 919 49 44 
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HIER DIE UNBEDINGT NOTWENDIGEN UNTERLAGEN 

• Eine E-Mail-Adresse (möglichst Ihre Private od. von Familienmitgliedern für die Zusendung der PDF- Datei der 
Steuererklärung) 
• AGO-MITGLIEDSAUSWEIS  2021 
• Kopie Identitätskarte nicht vergessen! 
• Steuererklärung des Vorjahres (730/2020 bzw. Redditi/UNICO 2020 mit eventuellen Akontozahlungen) 
• Steuernummern von neuen Familienmitgliedern 
• CU2021 (vom Arbeitgeber/Gemeinde/BZG/AH erhalten) 
• Aktueller Gebäudekatasterauszug und/oder Grundbesitzbogen 
• Belege von Auslandsrenten 
• Steuerdaten des neuen Arbeitgebers, wenn im Jahr 2021 Arbeitsplatz gewechselt wurde oder wird 

(Firmenbezeichnung mit Steuer- bzw. MwSt.-Nummer) 
• Bei Kauf, Verkauf oder Schenkung einer Immobilie im Jahre 2019 oder 2020 benötigen wir den entsprechenden 

Vertrag 
• Mieteinnahmen für Immobilien/Option für „Cedolare secca“ 
• Registrierter Mietvertrag bei einem Mietvertrag im Sinne des Gesetzes 431/98 (sowohl als Mieter als auch als 

Vermieter) 
• Bestätigungen für Sitzungsgelder, Honorare, eventuelle Vergütungen für Sport-/Kulturtätigkeit, Spesenaufstellungen 

mit Vorsteuerabzug, Autorenrechte und anderer nicht steuerfreier Einkünfte 
• Unterhaltszahlungen vom getrennten bzw. geschiedenen Partner 
• Bescheinigung über ausbezahlte Dividenden (falls nicht direkt von einer ital. Bank besteuert) 

Ausgabenbelege 

• Wichtig – bei allen Ausgaben sind auch die Zahlungsbelege notwendig (Ausnahme nur bei Arzneimittel, Optiker und Öffentl.) 
• Eigene Arztrechnungen und für zu Lasten lebende Familienangehörige mit Rückerstattungsbetrag der Sanitätseinheit bzw. des 

Gesundheitsfonds Sanipro; Ausgaben für homöopathische Untersuchungen und Kuren (mit Arztverschreibung/-rezept) 
• Quittungen der bezahlten Pflichtbeiträge (NISF-INPS) für Hausangestellte bzw. für Angestellte zur persönlichen oder familiären 

Betreuung (Babysitter, Colf, Altenpflege – Invaliditätsnachweis mitbringen) 
• Quittungen für die bezahlten Leistungen für häusliche medizinische Betreuung 
• Medikamente (Kassabeleg mit Steuernummer oder Rezept/Verschreibung mit Kassabeleg) 
• Ausgaben für Prothesen (Optik, Akustik, Orthopädie, usw.) 
• Sanitätsticket für Untersuchungen, Aufenthalte, usw. 
• Krankenhausaufenthalte in Verbindung mit chirurgischen Eingriffen mit Angabe des Rückerstattungsbetrages der Sanitätseinheit 
• Rechnung für den Kauf eines Blindenhundes 
• Rechnungen für die Veterinärkosten für bestimmte Haustiere (Mindestbetrag von 129,11 Euro) 
• Quittung über Passivzinsen auf Hypothekardarlehen (inklusive der Honorare des Notars für den Darlehensvertrag und der 

Kosten für die Bestellung der Hypothek) 
• Quittung über die Bezahlung der Lebens- und Unfallversicherung 
• Zahlungen für Kinderhorte, Tagesmütter, usw. 
• Zahlungsbestätigungen von Spesen für Kindergarten, Grundschule, usw. (auch Mensabeiträge) 
• Quittungen bzw. Einzahlungen für Sporttätigkeit (Sportvereine, usw.) 
• Einzahlungsscheine der Schul- und Studiengebühren 
• Bestätigung der Mieten-Zahlung von Studenten außerhalb unseres Landes mit entsprechendem Mietvertrag 
• Beiträge an Bodenverbesserungskonsortien (Pflichtbeiträge, Steuerzahlkarte) 
• Quittungen über Spenden an ONLUS- Organisationen, an Amateursportvereine, an politische Parteien, an Hilfsorganisationen für 

Entwicklungshilfe wie z.B. UNICEF, Ärzte ohne Grenzen usw., an das Institut für den Unterhalt des Klerus. 
• Begräbniskosten im Sinne des Art. 433 des B.G.B. 
• Einzahlungsscheine für Zusammenlegung/Nachkauf Versicherungszeiten, freiwillige Weiterversicherung INPS, Ex-SCAU, INAIL 
• Quittung der selbst bezahlten Prämien bzw. Beiträge für die Pensionsvorsorge 
• Arztspesen und für spezielle Fürsorge/ Betreuung Behinderter 
• Unterhaltszahlungen an den getrennten/geschiedenen Partner 
• Belege für die Steuervergünstigung von 36%, 41%, 50% bzw. 55%, 65%, 90%, 110% bei Sanierungsarbeiten an Wohnungen als 

Eigentümer, Mieter, Mitglieder von Genossenschaften, Inhaber von Fruchtgenuss-, Nutzungs-, Wohn- oder Oberflächenrecht - 
für frühere Jahre Mitteilung an Steuerzentrum Pescara bzw. ENEA Rom (55%, 65%), Banküberweisungen 2020, Rechnungen) 
• Öffis Bus-Zug-Seilbahn-Abos /Südtirol-Pass-Nummer 

Alle Ausgaben müssen im Jahr 2020 bezahlt worden sein (Zahlungsdatum vom Jahr 2020)! Vorauszahlungen: Einzahlungs-
bestätigung (Kopie Formblatt F24) der Vorauszahlung vom Juni/ Juli 2020 und/oder November 2020. 

Dem Modell 730 werden keine Unterlagen beigelegt! Allerdings müssen unseren MitarbeiterInnen alle Dokumente zur Überprüfung 
der Daten vorgelegt werden! 

AGO Vorsitzender 

Dr. Andreas Unterkircher März 2021 
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Die wichtigsten Neuerungen – Steuerbeistand 2021 – Modell 730/2021 
 
• Ab 1.Juli 2020 ist der Steuerdruck auf Einkommen aus unselbständiger Arbeit in differenzierter Weise im 

Sinne des Gesamteinkommens neu festgelegt worden. Aus diesem Grunde werden auch zwei Zeiträume (1. 
Halbjahr und 2. Halbjahr 2020) in der Steuererklärung erfasst werden. 
 
• Steuerabsetzbarkeit für Sanierungsarbeiten im Ausmaß von 110% „Superbonus“ für die getätigten Ausgaben 

vom 1.7.2020 bis 30.6.2022 
 
• Neue Steuervorteile durch den „Bonus facciate“ von 90% der Ausgaben ab 1.1.2020 für Baumaßnahmen an 

bestehenden Gebäuden zur Sanierung der Außenfassaden 
 
• Steuerguthaben für Elektromobilität (monopattini) und Feriengutscheine (bonus vacanze) 

 
• Die Neufestlegung der Steuerfreiträge, welche sich dem Gesamteinkommen anpassen, wobei diese bis 

120.000 Euro zur Gänze zustehen; ab dieser Einkommensgrenze verringert sich das Guthaben bis null bei 
Einkommen von 240.000 Euro. 
 

 

Le principali novità – Consulenza fiscale 2021 – Modello 730/2021 
 
• La riduzione della pressione fiscale per i redditi di lavoratore dipendente a partire dal 1° luglio 2020, con 

criteri differenti a seconda dell’ammontare del reddito complessivo; 
 
• Detrazione per ristrutturazione “Superbonus” nella misura del 110% per le spese sostenute dal 1° luglio 2020 

al 30 giugno 2022; 
 
• Detrazione per “Bonus facciate” pari al 90% per le spese sostenute dal 1° gennaio 2020 riguardanti gli 

interventi finalizzati al recupero o restauro della facciata esterna degli edifici esistenti; 
 
• La riduzione del 50% dell’imposta netta a partire dal 1° gennaio 2020 per i rediti di Campione d’Italia; 

 
• La nuova casella “Codice Stato estero” per i contribuenti che si avvalgono in dichiarazione dell’agevolazione 

prevista per gli impatriati e per i docenti e ricercatori che vengono a svolgere la loro attività in Italia, sono 
tenuti a indicare il codice dello Stato in cui erano residenti prima di trasferirsi in Italia; 
 
• Il credito d’imposta per monopattini elettrici e servizi di mobilità elettrica e quello per il Bonus vacanze; 

 
• La rimodulazione delle detrazioni in base al reddito variano in base all’importo del reddito complessivo, per 

cui spettano per intero ai titolari di reddito complessivo fino a 120.000 euro ed in caso di superamento del 
predetto limite, il credito decresce fino ad azzerarsi al raggiungimento di un reddito complessivo pari a 
240.000 euro. 
 

 


